

# 内蒙古部分高速公路将实施差异化收费

本报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 为提升高速公路网通行效率,降低高速公路出行成本,促进物流业降本增效,从2021年10月11日起,内蒙古部分高速公路将实施差异化收费。

记者了解到,自治区高速公路收费标准差异化收费以现行收费标准为基础,差异化下浮的原则研究制定。高速公路差异化收费试点试行期限为2021年10月11日起至2022年12月31日止。使

用ETC通行的车辆,通行时实际车型需与设备登记车辆的车型一致,否则不享受任何通行费优惠政策。本次高速公路差异化收费到期后,各运营单位将结合实际运行情况

据交通运输部要求,不断调整完善相关政策措施,确保高速公路差异化收费工作依法、科学、高效规范开展。

目前,设定G55二广高速公路赛罕塔拉至白音察干段为试点,以门架

通行数据为准,对通行该路段使用ETC的合法营运货车在ETC9.5折的基础上,予以通行费6折优惠;设定G1013海张高速公路锡林浩特至三号地

段为试点,以门架通行数据为准,对通行该路段使用ETC的3至5型合法营运货车在9.5折的基础上,予以通行费6折优惠;对使用ETC总重小于等于20吨的6型合法营运货车在9.5折的基础上,予以通行费5折优惠。

## 绣美新时代

9月23日,一位市民欣赏刺绣作品。当日,由内蒙古文旅厅主办,内蒙古展览馆等单位承办的“绣美新时代——内蒙古刺绣礼物大赛作品展”在内蒙古展览馆开展。本次展览共展出390件刺绣作品,展览将持续至10月22日。展览以构筑中华民族共有精神家园、歌颂新时代美好生活为主题,分为“传承·日用”“匠心·工艺”“融合·创新”“记忆·珍藏”4个部分,立体呈现内蒙古刺绣艺术新风貌、新成就、新发展。

摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠



## 天气转凉 内蒙古局地昼夜温差达20摄氏度

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 9月23日迎来二十四节气中的秋分,这也意味着内蒙古未来冷空气活动将活跃,气温逐日下降。预计23~25日,中东部大部地区有一次降雨天气,以小雨量级为主。雨后,气温有小幅波动,昼夜温差进一步拉大,部分地区温差可达20摄氏度。

进入秋分节气后,气温会日渐下降。23日,内蒙古大部分主要城市的最高气温都保持在20摄氏度以上,秋高气爽,体感比较舒服。但随着新的降雨过程“驾到”,24~25日,内蒙古大部气温又将陆续下滑,西部地区气温率先下降4~6摄氏度,例如乌兰察布市,23日最高温为24摄氏度,24日会降至19摄氏度左右,秋凉加重;26日,中东部地区气温也将下降4~6摄氏度,当地昼夜温差进一步拉大,特别是呼伦贝尔地区,其中满洲里市白天与夜间的温差可达20摄氏度左右,一天之内宛如穿越冬夏两个季节。

24日,阿拉善盟东南部、鄂尔多斯市南部和东北部、呼和浩特市南部、乌兰察布市南部、锡林郭勒盟南部和东部、赤峰市、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市大部有小雨,兴安盟西北部、呼伦贝尔市南部地区有中雨,其余地区晴间多云。

25日,乌兰察布市东南部、锡林郭勒盟南部和东部、赤峰市、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市有小雨,其余地区晴间多云;西部偏北地区4~5级短时6级偏西风;西部偏西地区气温下降4~6摄氏度。

## 如何防治儿童过敏性结膜炎

儿童过敏性结膜炎是一种以眼痒、眼红、流泪为主要症状且反复发作作为特点的变应性结膜炎。好发于春夏季,花粉、灰尘、尘螨、动物毛发等是最常见的致敏原。其中最常见的是季节性过敏性结膜炎和春季卡他性角结膜炎。约半数患儿并发其他过敏性疾病(如过敏性鼻炎及哮喘等)或有过敏性疾病家族史。由于儿童免疫平衡系统正处于发育完善阶段,加之眼表的组织增生反应明显,所以及时诊断和合理治疗十分重要。西医主要以抗组胺药、肥大细胞稳定剂、免疫抑制剂及糖皮质激素等局部点眼以治标,眼药长期滴眼有一定的副作用,停药易复发;中医注重天人相应,从整体出发,因人、因时个体化治疗,扶正驱邪,改善患儿体质,减轻病痛,减少复发,达到治本的目的。

注意预防:远离过敏源,减少外出,外出时戴口罩、护目镜、帽子等,回家后一定要洗手、洗脸;家中注意卫生清洁,多晒被褥;不接触猫狗等宠物。

内蒙古自治区中医医院眼科主任徐惠:主任医师、教授、全国名老中医药专家学术经验继承人、自治区老中医药专家学术经验师承指导老师;擅长中、西医治疗干眼、针眼、视疲劳、角结膜炎等眼表疾病,色素膜炎及眼底出血性疾病和黄斑病变等疑难眼病。



## 《内蒙古自治区草畜平衡和禁牧休牧条例》10月起实施

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 景媛) 9月22日下午,记者从内蒙古自治区人大常委会召开的新闻发布会上了解到,《内蒙古自治区草畜平衡和禁牧休牧条例》已经由内蒙古自治区第十三届人大常委会第二十七次会议表决通过,将于2021年10月1日起实施。

草原是内蒙古最大的陆地生态系统和自然资源,保护草原生态,对维护国家生态安全、促进农牧业绿色发展具有重要作用。《条例》共三十八条,主要规定了草畜平衡

和禁牧休牧工作原则、补偿机制、监管责任机制和草原生态保护补助奖励发放以及相关法律责任等方面内容。

为进一步完善草畜平衡和禁牧休牧及其奖励补助制度,条例规定了自治区建立草畜平衡和禁牧休牧多元化补偿机制,实行草原生态保护效果与补助奖励资金分配挂钩激励约束政策,严格实行草原生态保护者得到补偿、损害者负责赔偿制度;为了充分体现草原生态补助奖励政策的公平公正性,条例还规定了发放草原生态保护补助奖励资金,应当综

合考虑人均草场面积大小等因素。对人均草场面积小的地区,可以适当提高补助奖励标准。对禁牧区草原不再“一禁了之”,对经过禁牧休养草原生态确实得到恢复的,为了保护草原生物多样性,可以进行保护性打草,生态切实已经稳定的,可以调整为草畜平衡区,兼顾草原生态、生产双功能。对种养结合的半农半牧区,可以根据人工供应饲草料情况适当提高载畜量。全面实行休牧制度,即在每年牧草返青期,各旗县级人民政府根据当地气候条件和牧草生长规律组织实行休

牧,休牧期不得少于四十五天。

另外,结合内蒙古实际,条例规定了重度退化沙化草原、不适宜放牧利用的中度退化沙化草原、自然保护区和重要湿地草原以及其他需要禁牧的草原应当划为禁牧区;禁牧区每五年划定一次。

条例的实施,将增强草原生态保护措施的刚性,对解决自治区草原生态保护方面存在的突出问题,有效遏制超载放牧等破坏草原生态行为,推进草原畜牧业高质量发展,维护广大人民群众切身利益具有重要意义。

## 中秋小长假全区旅游收入21.96亿

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 内蒙古文旅厅9月22日发布新消息:中秋节假日3天,内蒙古累计接待国内旅游人数480.09万人次,实现国内旅游收入21.96亿元。

小长假期间,内蒙古丰富产品供给,文旅主题活动精彩纷呈,各级文化和旅游部门在扎实做好疫

情防控工作前提下,围绕中秋节这一传统佳节精心组织,策划推出系列文化浓郁、参与性强、体验性高、趣味性浓的特色主题活动,营造了浓郁的“团圆过节”氛围。

在呼和浩特市如意广场、宝鼎广场举办的“人民剧场”为民演出活动,每天上午、下午、晚上各一场,

共计举办了18场演出活动,吸引了大批游客前来观看。

以“畅游几字弯 感悟黄河魂”为主题的2021内蒙古黄河几字弯生态文化旅游季活动开展,游客纷纷走精选路线、赏风景民俗、住乡村民宿、品民间美食、听民歌民谣、讲故事传说、过品质生活、颂中

华一家亲。

内蒙古优秀剧目展演月活动顺利开幕,音乐剧《这片草原》等一批主题鲜明、弘扬主旋律的优秀剧目走上舞台、走进人民。

内蒙古网红打卡地活动热度不减,敕勒川草原、大召塞上老街、宝鼎广场·内蒙古博物院等66个网红打卡地备受游客青睐。